

青海省科学技术协会党组文件

青科协党发〔2020〕4号



青海省科协党组关于加强党的领导 为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证 的通知

省科技社团党委、省科协直属机关党委及所属党组织：

全国新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后，党中央、国务院高度重视，多次对疫情防控工作进行研究部署，提出明确要求。1月27日，习近平总书记就各级党组织和广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示。1月28日，中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》（中央电〔2020〕3号）。省委书记、省疫情防控处置工作指挥部指挥长王建军就贯彻中央通知精神作出批示，要求全省各级党组织认真组织传达中央通知，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲

话、指示批示精神和中央通知精神上来，按照省委省政府的决策部署，狠抓各项工作落实。

为认真贯彻落实中央通知精神和王建军书记重要批示，把省委省政府各项工作要求落到实处，为打赢防控新型冠状病毒肺炎疫情阻击战贡献力量。现通知如下：

一、提高政治站位，切实统一思想

疫情就是命令，防控就是责任。各级党组织和全体党员干部要充分学习领会习近平总书记对防控疫情工作的重要指示精神，切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻认识做好疫情防控工作的重要性和紧迫性，思想上高度重视，行动上坚决有力，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，认清肩负的责任使命，按照坚定信心，同舟共济、科学防治、精准施策的要求切实做好工作，坚持以人民为中心，牢记人民利益高于一切，把助力疫情防控工作作为省科协当前最重要、最紧迫的政治任务，坚定不移把党中央、国务院各项决策部署和省委省政府各项工作要求落到实处。

二、积极履行职责、有效发挥作用

各级党组织和全体党员干部要在党组的坚强领导下，积极主动履职，有效发挥作用，切实把党的政治优势、组织优势、密切联系群众优势作为疫情防控的强大优势。要充分发挥党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，把投身疫

情防控作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石，激励引导广大党员干部特别是领导干部在疫情防控工作中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作、经受考验，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。各级党组织要加大防、控力度，广泛组织党员干部落实联防联控措施，建立健全疫情监测、排查、预警、防控等工作制度，及时掌握本部门本单位干部职工节假日期间流动情况和健康情况，及时上报排查情况，坚持日报告和值班制度，坚决防止大意、防止侥幸，防止慢作为不作为。各级党组织要在疫情防控工作中考察、识别、评价、使用干部，把领导班子和领导干部在疫情防控工作中的实际表现作为考察识其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容。对表现突出的，要及时表扬表彰；对不敢担当、作风漂浮、落实不力，甚至弄虚作假、失职渎职的，要严肃问责。

三、发挥自身优势，贡献科协力量

省科协职能部门和事业单位要认真履职尽责，发挥自身优势和平台载体作用，深入开展科学知识普及和防控措施宣传工作。省科技社团党委要动员学会党组织和相关省级学会履行职责，鼓励和支持学会会员在医疗救护、科研攻关、基础预防等岗位发挥作用；学会党组织要关心关爱奋战在疫情防控战线的科技工作者，采取务实有效的举措，多做联系服务工作；对在此次疫情阻击战中表现突出的优秀科技工作

者，省科技社团党委和省级学会要深入挖掘宣传他们的先进典型和感人事迹，加强宣传报道，发挥先进典型的示范引领、带动作用，凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的强大正能量。

四、加强组织领导，强化责任落实

省科协系统各级党组织要切实加强对疫情防控工作的组织领导，结合本部门本单位实际，按照职责分工强化各项责任落实、落地、落细。全体党员干部要积极响应省委省政府号召，树立战胜疫情的坚定信心，主动作为，勇于担当，科学应对疫情，坚决做到不信谣、不传谣，为打赢疫情防控阻击战做出应有贡献。

省科协组织人事部和机关党委要加大对各级党组织和党员干部落实疫情防控工作要求的督促检查，各级党组织和广大党员干部在疫情防控工作中发挥作用的情况，要及时报告省科协。



抄 送：各市、自治州科协，存档

青海省科学技术协会办公室

2020年1月29日印发
